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Referat fra styrelsesmøde i Kvinderådet  
21. juni kl. 17- 18.30 (TEAMS) 
Afbud fra: Clara, Dorthe, Mette Marie, Juliane, Anja, Rosemarie 
 
1. Godkendelse af referat fra sidst 
Yildiz orienterede om, at vi på baggrund af drøftelserne på sidste møde har færdiggjort og 
offentliggjort positionspapir på surrogasi (link Microsoft Word - Positions papir surrogasi 
(kvinderaadet.dk)) og anbefalingerne til Kommissionen for den glemte kvindekamp (link Microsoft 
Word - 24 anbefalinger til kommissionen for den glemte kvindekamp (Genoprettet automatisk) 
(kvinderaadet.dk)) 
 
Ulla roste papiret om surrogasi, som hun allerede har brugt i arbejdet i ØSU. 
Lis var også glad for papiret, da det har støttet os i argumentationen. Godt, vi har kunnet reagere 
hurtigt. 

 
2. Meddelelser fra forkvinder og sekretariat  

• Lise orienterede fra årets Talk Town. Godt samarbejde med højskolerne, som vi ønsker at 
styrke fremadrettet. Har opfølgning med dem i august. Vi havde en række internationale 
gæster, som bla. satte fokus på behov for at finansiere lokale kvinde og feministiske 
bevægelser i deres kamp for ligestilling. 
 

• Camilla orienterede fra første møde i Alliancen mod seksuel chikane. Der er fra 
arbejdsmarkedets partner ikke noget ønske om, at Alliancen skal beskæftige sig med 
arbejdsmarkedet, men i stedet seksuel chikane på uddannelserne, i kultur/fritidslivet og i 
civilsamfundet. Det er et kampagnespor med en pulje på kr. 5 mio. vi kan søge til initiativer 
(gå gerne i tænkeboks!). Der kommer mere info på næste møde, hvor andre aktører også kan 
indtræde i Alliancen. 
 
Ulla foreslog, at vi kiggede på om vi kunne lave noget ud fra BFAs materialer. 
Shideh mente, at vi skal holde fast i at der skal være ens definitioner af seksuel chikane. Det 
dur ikke, at det skal være ”gentagne gange” ift. arbejdsmiljø-reglerne. Camilla var enig og 
nævnte at den dagsorden kan vi også køre i et andet spor, sammen med Institut for 
Menneskerettigheder. 
Anna nævnte, at vi måske kan bruge Alliancen til at sætte fokus på, at der ikke er særlig god 
regulering ift. seksuel chikane uden for arbejdsmarkedet. 
 

• Lise orienterede om at vi efter 3 år, nu har opnået støtte hos NIKK til at etablere et nord-vest-
nordisk ligestillingsnetværk med søsterorganisationer fra Island, Grønland og Færørerne. Det 
er Island, der er lead på det.  

 
3. Gennemgang af den politiske kalender 
Anna gennemgik den politiske kalender. 
Lis supplerede punktet omkring handlingsplanen mod partnervold og partnerdrab. Den ligger op 
til en ændret forståelse af kønsbaseret vold; med øget fokus på opsporing og forebyggelse. 
 

https://kvinderaadet.dk/wp-content/uploads/2022/05/Positionspapir-surrogasi-maj-2022.pdf
https://kvinderaadet.dk/wp-content/uploads/2022/05/Positionspapir-surrogasi-maj-2022.pdf
https://kvinderaadet.dk/wp-content/uploads/2022/06/Anbefalinger-til-Kommissionen-for-den-glemte-kvindekamp.pdf
https://kvinderaadet.dk/wp-content/uploads/2022/06/Anbefalinger-til-Kommissionen-for-den-glemte-kvindekamp.pdf
https://kvinderaadet.dk/wp-content/uploads/2022/06/Anbefalinger-til-Kommissionen-for-den-glemte-kvindekamp.pdf
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3. Kvinderådets repræsentantskabsmøde. 
Lise indledte punktet. Hvis vi skal fremlægge på bud vedtægtsændringer (ift. afholdelse og 
afvikling af valg på generalforsamlingen) på repræsentantskabsmødet d. 27. september, 
skal vi komme med et bud.  

 
Styrelsen nedsatte en arbejdsgruppe, der skal kigge på vedtægtsændringer. Den bestod af: 
Karen Lisbet, Camilla, Shideh og Yildiz. 

  
4. Indstilling af repræsentationer til råd og udvalg. 

a. Shideh Pour Zahed blev indstillet til ny repræsentant i UNESCO 
Nationalkommissionen. Der skal samtidig indstilles en mand. Ulla pegede på Mads 
Samsing. Der blev dog givet mandat til sekretariatet til at finde en anden, hvis Mads 
ikke ønsker at blive indstillet. Karen-Lisbet bemærkede, at vi fremadrettet skal 
tage denne del af indstillingen mere alvorligt, og holde øje med kandidater ved 
arrangementer etc. 

b. Styrelsen indstillede Yildiz Akdogan til Kvinderådets repræsentant i 2030-panelet.  
c. Kvinderådet havde fået en forespørgsel fra Husmoderferie 

(https://husmoderferie.dk/) om vi vil indtræde i deres bestyrelse. Det blev 
besluttet, at sekretariatet undersøger, hvor meget arbejde, Husmoderferie 
forventer af en repræsentant i deres bestyrelse.  

d. Det blev besluttet, at Lis Munk indtræder som repræsentant for Kvinderådet i 
ekspertgruppen for anerkendelse af forældreskab ved kommercielle 
surrogataftaler. 
 

5. Nyt fra råd og udvalg 
Ulla fortalte fra arbejdet ØSU, hvor der arbejdes med Violence Against Women. Og hvor EU's 
handlingsplan for ligestilling og kønsmainstreaming (2020-2025) skal drøftes. 
Shideh spurgte om der fandtes et positionspapir på Færøerne om abort-spørgsmålet. Og 
argumentet for, at man godt måtte have en holdning til deres abort-politik. Lise henviste til 
Kvinderådets CEDAW-eksamen fra sidste år. 
 

6. Evt.    
Næste møde er d. 24. august, hvor vi holder strategi-seminar. 

https://husmoderferie.dk/

